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Plán zodpovedného využívania AI vo vzdelávaní na Slovensku 2025 – 2027

 2. AI v ľkole 

Zavedenie umelej inteligencie do vzdelávania nie je technologickšm trendom, ale 
strategickou nevyhnutnosýou. AI zásadnšm spôsobom ovplyvčuje deti, uťiteňov aj rodiťov. 
Cieňom tejto iniciatívy je pripraviý žiakov a ľtudentov na život v spoloťnosti, kde bude AI 
vľadeprítomná. A to nielen využívaním a všvojom konkrétnych nástrojov, ale najmä 
prostredníctvom koncepťného a systematického vzdelávania na základnšch a strednšch 
ľkolách a budovania ňudskšch kapacít pre AI na vysokšch ľkolách. 

KžúŠové princípy všuŠby umelej inteligencie na základnšch a strednšch čkolách zahýľajú 
bezpeŠné a zodpovedné pou€ívanie technológií, rozličovanie medzi žudskou a umelou 
inteligenciou, základy práce s dátami a princípy strojového uŠenia, ako aj rozvoj etického 
povedomia a odolnosti voŠi rizikám.  Zavádzanie AI do vzdelávania dopťľa prebiehajúcu 2

kurikulárnu reformu a mô€e sa staň všznamnšm nástrojom jej implementácie – od tvorby 
integrovaného kurikula na úrovni čtátnych vzdelávacích programov, cez podporu 
pedagogickšch inovácií v triedach, a€ po zršchlenie zmien v obsahu a formách všuŠby. 

Úspečná realizácia AI kurikula si vy€aduje dostupnosň kvalitnšch, lokalizovanšch a vekovo 
primeranšch uŠebnšch materiálov. MĺVVaM SR vytvorí databázu domácich vzdelávacích 
zdrojov a zabezpeŠí lokalizáciu overenšch zahraniŠnšch materiálov. Metodické usmernenia 
pre čkoly a uŠitežov nastavia pravidlá pou€ívania AI vo vzdelávaní, budú sa pravidelne 
aktualizovaň a zohžadnia etické, právne a pedagogické aspekty. Zároveľ sa vypracuje 
rámec AI kompetencií uŠitežov podža medzinárodnej praxe, aby sa systematicky budovala 
ich pripravenosň a schopnosň efektívne integrovaň AI do všuŠby. 

Podpora uŠitežov a čkôl bude zahýľaň profesijnš rozvoj, systematické čkolenia a posilnenie 
pozície čkolského digitálneho koordinátora, ktorš zohráva kžúŠovú úlohu pri digitálnej 
transformácii čkôl. Plán od roku 2026 poŠíta s kurzami AI a digitálnych zruŠností. Jeho 
súŠasňou je rozvoj programov na doplnenie kvalifikácie uŠitežov, čtipendiá pre čtudentov 
uŠitežskšch odborov a integrácia AI kompetencií do uŠitežskšch čtudijnšch programov. Nové 
programy budú zamerané aj na to, aby AI podporila uŠitežov pri odklone od tradiŠnšch 
vyuŠovacích stratégií a memorizaŠnšch praktík smerom k interaktívnym, na €iaka 
orientovanšm formám všuŠby. 

Na úrovni vysokšch čkôl sa v rokoch 2026 – 2029 vytvoria kompetenŠné centrá AI, ktoré 
podporia modernizáciu čtudijnšch programov, všskum a prepojenie s praxou. SúŠasňou 
stratégie je aj všzva STEP na podporu inovatívnych čtudijnšch programov v kžúŠovšch 

 Návrh novely ľkolského zákona schválenš vládou SR v auguste 2025 zaradil medzi ciele všchovy a vzdelávania záväzok: 2

„rozvíjaň digitálne kompetencie vrátane schopnosti bezpeŠne, kriticky a tvorivo vyu€ívaň digitálne technológie a nástroje 
umelej inteligencie, porozumieň ich princípom, mo€nostiam a obmedzeniam, hodnotiň ich vplyv na jednotlivca a spoloŠnosň, 
pracovaň s médiami vrátane sociálnych sietí, kriticky myslieň a odolávaň nepravdivšm, zavádzajúcim a manipulatívnym 
obsahom vrátane syntetického obsahu vytvoreného umelou inteligenciou.“
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digitálnych technológiách. Ciežom je doplniň chšbajúce programy na Slovensku, prepojiň ich 
s priemyslom a všskumom a tšm posilniň konkurencieschopnosň a modernizáciu 
vzdelávacieho systému. 

Tab 1: Hlavné opatrenia iniciatívy AI v čkole pre vzdelávanie na základnšch a strednšch čkolách 

2.1. AI kurikulum pre základné a stredné ľkoly  3

Zavedenie AI kurikula je súŠasňou modernizácie vzdelávacieho systému a reakciou na 
technologickš pokrok, ktorš zásadne mení spôsob práce v rôznych odvetviach. Bez 
porozumenia procesom automatizácie a fungovaniu AI nebude mo€né dosiahnuň potrebnú 
odbornú úroveľ v mnohšch budúcich povolaniach. V rámci prípravy na implementáciu sa 
poŠíta s modernizáciou infračtruktúry (projekt DigiEDU) a rozčírenou podporou uŠitežov 
prostredníctvom profesijného rozvoja, metodickšch usmernení a čkolení, aby mohli tému AI 
efektívne sprostredkovaň €iakom. 

Ciežom plánu je systematicky a prakticky zaviesň vzdelávanie o umelej inteligencii na 
základnšch a strednšch čkolách na Slovensku. Vzdelávanie má:  

• poskytnúý základné porozumenie, ako AI funguje, aké sú jej mo€nosti a hranice,  
• pomôcý pochopiň princípy, ako sa AI uŠí, a vedieň to popísaň na príklade,  
• rozvíjaý schopnosň kriticky premščžaň o vplyve AI na €ivot a spoloŠnosň,  
• nauťiý pou€ívaň moderné AI nástroje v čkole aj v be€nom €ivote,  
• pripraviý na čtúdium a prácu v oblasti digitálnych technológií, dátovej vedy a AI.  

Opatrenie Popis

AI kurikulum doplnenie čtátnych vzdelávacích programov pre základné a 
stredné čkoly o oblasň umelej inteligencie

UŠebné materiály príprava  a aktualizácia digitálnych uŠebnšch materiálov a 
pomôcok pre vyuŠovanie o umelej inteligencii pre základné a 
stredné čkoly

ĺkolenia, podpora čkôl podrobnš plán, čiroká ponuka čkolení v súvislosti s rozčírením 
kurikula o AI témy, definovanie rámca AI kompetencií uŠitežov, 
udr€atežnosň pozície čkolského digitálneho koordinátora

Príprava budúcich uŠitežov podpora čtúdia informatiky, rozvoja digitálnych a AI zruŠností na 
fakultách pripravujúcich uŠitežov, AI čtudijné programy na vysokšch 
čkolách 

Metodické usmernenia a podporné 
usmernenia pre čkoly

príprava a aktualizácia manuálov pre čkoly na základe dobrej 
praxe zo zahraniŠia o pravidlách pou€ívania AI, ochrane súkromia, 
podpore kritického myslenia a etického dozoru, praktické 
podporné materiály k téme AI.

 Podrobnejčí rámec pre zmenu kurikula je v Prílohe III AI v ľkole3
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Vzdelávanie má pripraviň €iakov na €ivot v spoloŠnosti, kde je AI be€nou súŠasňou práce, 
komunikácie a rozhodovania. ďiak má rozumieň princípom fungovania AI, vedieň ju 
bezpeŠne a zodpovedne pou€ívaň, hodnotiň jej všstupy a vnímaň jej obmedzenia. AI sa má 
staň pomocníkom pri uŠení, ktorš podporuje analytické myslenie, prácu s dátami, 
overovanie informácií, metakognitívne zruŠnosti a schopnosň plánovaň i spolupracovaň. 
Táto vízia nadväzuje na kurikulárnu reformu na základnšch čkolách a prebiehajúce zmeny 
vo vyuŠovaní na strednšch čkolách. 

Princípy všuŠby zdôrazľujú bezpeŠné a etické pou€ívanie AI, porozumenie rozdielom medzi 
žudskou a umelou inteligenciou, základné poznatky o strojovom uŠení a formovanie 
zdravšch postojov k technológiám. Dôle€itou súŠasňou je prevencia antropomorfizácie AI, 
budovanie odolnosti voŠi rizikám a podpora zodpovedného prístupu k digitálnemu 
prostrediu. 

Na základnšch čkolách sa AI zaŠlení do oblasti Matematika a informatika. Zároveľ sa 
prierezová digitálna gramotnosň sa rozčíri na „AI a digitálna gramotnosň“. Obsah sa bude 
prepájaň s ŕalčími predmetmi – od etickej všchovy a obŠianskej náuky po prírodné vedy, 
jazyky Ši umenie a kultúru. Na strednšch čkolách sa AI gramotnosň stane prierezovou a 
bude sa rozvíjaň vo viaceršch vzdelávacích oblastiach a aktivitách a zahýľaň aj postoje, 
hodnoty, právne povedomie a reflexiu dopadov. ĺkoly získajú flexibilitu v spôsobe jej 
implementácie prostredníctvom premetov, projektov Ši medzipredmetovšch aktivít. 

Základnou zásadou je uŠiň o AI vhodnšm spôsobom u€ od ni€čích roŠníkov základnej čkoly, 
primerane veku a s dôrazom na praktickosň, bezpeŠnosň a porozumenie. Vzdelávanie o 
umelej inteligencii má zároveľ slú€iň ako katalyzátor pre hlbčiu modernizáciu všuŠby a 
motiváciu €iakov – AI je príle€itosňou aj na rozvoj otázok etiky, identity a spolupráce. 

Tab 2: Harmonogram prípravy AI kurikula 

2.2. Zabezpeťenie uťebnšch materiálov pre základné a stredné ľkoly 

Jednou z podmienok úspečného zavedenia AI kurikula na základnšch a strednšch čkolách 
je dostupnosň kvalitnšch, vekovo primeranšch a lokalizovanšch uŠebnšch materiálov. 

Opatrenie Q3 25 Q4 25 Q1 26 Q2 26 Q3 26

realizaŠnš plán

návrh kurikula

verejné konzultácie

schválenie kurikula

implementácia
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ĺkolám dnes mô€u chšbaň metodické príruŠky, uŠebné pomôcky a interaktívne nástroje, 
ktoré by umo€nili zrozumitežne vysvetžovaň koncepty umelej inteligencie rôznym skupinám 
€iakov. Napriek existujúcim iniciatívam a prvšm príkladom z praxe zostáva systémová 
podpora zo strany MĺVVaM SR rozhodujúcim faktorom pre zlepčenie dostupnosti a kvality 
vzdelávacích zdrojov v tejto oblasti. 

Riečenie nedostatku uŠebnšch materiálov si vy€aduje kombináciu opatrení. KžúŠovšm 
krokom bude vytvorenie databázy domácich edukaŠnšch zdrojov, vrátane materiálov, ktoré 
vznikli v čkolách, všskumnšch projektoch a obŠianskych iniciatívach. Paralelne prebehne 
lokalizácia a pedagogická adaptácia overenšch zahraniŠnšch uŠebnšch materiálov do 
slovenského jazyka a kontextu.  

UŠebné materiály a metodické príruŠky budú v súlade s aktualizovanšmi čtátnymi 
vzdelávacími programami. Ciežom je zabezpeŠiň najneskôr do konca prvého čtvrňroka 2026 
dostatoŠnš objem kvalitnšch vzdelávacích materiálov tak, aby všuŠba podža rozčíreného AI 
kurikula mohla zaŠaň od čkolského roka 2026/2027. 

Tab 3: Hlavné opatrenia na zabezpeŠenie uŠebnšch materiálov 

2.3. Metodické usmernenia pre ľkoly a uťiteňov 

Integrácia umelej inteligencie vo vzdelávaní prináča nové príle€itosti, no zároveľ vytvára 
právne a etické všzvy, ktoré je potrebné riečiň. ďiaci a uŠitelia sa stretávajú s otázkami 
ochrany súkromia, vlastníctva obsahu a spravodlivosti hodnotenia. Medzinárodné 
organizácie, ako UNESCO Ši OECD, zdôrazľujú nevyhnutnosň zachovania žudskej autonómie 
pri rozhodovaní a rovnosti prístupu k AI technológiám. 

UŠitelia majú byň sprievodcami pri zodpovednom vyu€ívaní AI a čkoly musia garantovaň, €e 
pou€ívané nástroje sú nielen efektívne, ale aj dôveryhodné, sú vyu€ívané transparentne a v 
súlade s platnšmi zákonmi. MĺVVaM SR pripraví a bude pravidelne aktualizovaň metodické 
usmernenia pre základné a stredné čkoly, ktoré pomô€u nastaviň pravidlá pre pou€ívanie AI 
napríklad poŠas testov, domácich úloh Ši projektov. SúŠasne zabezpeŠí vzdelávanie 
uŠitežov a €iakov v oblastiach etiky, ochrany údajov (GDPR) a podpory kritického myslenia. 

Opatrenie Popis

Vyu€itie existujúcich zdrojov vytvorenie centrálneho informaŠného bodu (ai.iedu.sk) pre dostupné uŠebné 
materiály (Informatika 2.0, AI deňom, DitEdu, code.org…) do konca roka 2025.

ZabezpeŠenie novšch 
uŠebnšch materiálov

zabezpeŠenie digitálnych uŠebnšch materiálov a pomôcok pre vyuŠovanie o 
umelej inteligencii a uŠenie sa zruŠnostiam práce s nástrojmi AI pre 
základné a stredné čkoly najneskôr do konca prvého čtvrňroka 2026.

Lokalizácia vhodnšch 
uŠebnšch materiálov a 
pomôcok

v spolupráci s medzinárodnšmi poskytovatežmi vzdelávacieho obsahu 
priebe€ne sprístupľovaň pomôcky lokalizované pre potreby vzdelávacieho 
systému na Slovensku (napr. memorandum o porozumení s Microsoftom).
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Tab 4: Harmonogram zverejnenia usmernení pre čkoly 

Rámec AI kompetencií pre uťiteňov  
Vypracovanie a zverejnenie rámca kompetencií, ktorš definuje oŠakávané vedomosti a 
zruŠnosti uŠitežov pri práci s AI, je predpokladom pre systematické budovanie kapacít v 
čkolstve. V súŠasnosti absentuje jednotné a prakticky pou€itežné vymedzenie toho, Šo by 
mali uŠitelia ovládaň pri všuŠbe tém súvisiacich s AI, ako aj pri vyu€ívaní AI nástrojov Ši 
inšch digitálnych technológií vo všuŠbe. 

Rámec kompetencií, ktorš MĺVVaM navrhne do konca roka 2025, bude vychádzaň z 
medzinárodnej praxe.  Bude slú€iň ako orientaŠnš bod pre vzdelávacie inčtitúcie, ktoré 4

pripravujú uŠitežov, pre poskytovatežov profesijného vzdelávania, aj pre tvorcov kurikula a 
hodnotiacich nástrojov. Umo€ní lepčie cielenie podpory, systematickú evalváciu pokroku a 
zamedzí riziku formálneho prístupu, kde je AI vnímaná ako "doplnok", nie ako transformaŠnš 
nástroj vo vzdelávaní. 

Metodické usmernenie Termín 
zverejnenia

Usmernenia pre vyu€ívanie AI na základnšch a strednšch čkolách (pre pedagógov, 
riaditežov, €iakov a rodiŠov)

9|25

Rámec AI kompetencií pre uŠitežov 12|25

Etické usmernenia pre pedagógov tškajúce sa pou€ívania umelej inteligencie a údajov pri 
všuŠbe a vzdelávaní (2. vydanie)

Q1|26

Usmernenia pre pedagógov tškajúce sa boja proti dezinformáciám a podpory digitálnej 
gramotnosti prostredníctvom vzdelávania a odbornej prípravy (2. vydanie)

Q1|26

Rámec AI kompetencií pre uťiteňov 
๏ Žudsky orientované myslenie: schopnosň uŠiň spôsobom, ktorš rečpektuje žudské práva, 

podporuje zodpovednosň, kvalitné vzňahy, wellbeing a sociálnu spravodlivosň. 
๏ Etika AI: znalosň právnych a regulaŠnšch aspektov, princípov transparentnosti, 

zodpovednosti. 
๏ Aplikácia a pedagogika: porozumenie fungovaniu AI, schopnosň integrovaň AI do 

plánovania všuŠby, hodnotenia, individualizácie a diferenciácie všuŠby, sledovania 
pokroku €iakov 

๏ AI pre profesijnš rozvoj: vyu€ívanie AI nástrojov na vlastné vzdelávanie a spoluprácu               
s kolegami.

 Napríklad AI Competency Framework for Teachers (UNESCO, 2024),  Empowering Learners for the Age of AI (European 4

Comission, OECD, 2025) 
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2.4. Školenia, podpora ľkôl 

Zavádzanie AI do vzdelávacieho systému nará€a na jeden zo zásadnšch problémov 
čkolstva: nedostatok kvalifikovanšch uŠitežov informatiky a nedostatoŠnú úroveľ 
digitálnych zruŠností u uŠitežov inšch predmetov. V čkolskom roku 2022/2023 dosahovala 
odbornosň všuŠby informatiky na druhom stupni základnšch čkôl len 68,7 % (matematika 
92,1 % a slovenskš jazyk 97,4 %). Personálne kapacity všrazne ovplyvľujú tempo digitálnej 
transformácie, schopnosň čkôl vyu€ívaň digitálne technológie, a vyuŠovanie tém umelej 
inteligencie. 

Udržateňnosý pozície ľkolského digitálneho koordinátora 
Pozícia čkolského digitálneho koordinátora je dôle€itá pre dobehnutie dlhu v oblasti 
digitálnych zruŠností zamestnancov čkôl a zabezpeŠenie kontinuálneho rozvoja digitálneho 
vzdelávania. V kontexte zavádzania AI a celkovej digitalizácie čkolstva ide o rolu, ktorá 
prepája technologickú, pedagogickú a organizaŠnú dimenziu zmeny. Jeho hlavnou úlohou 
je v spolupráci s vedením čkoly plánovaň a koordinovaň digitálnu transformáciu čkoly a 
poskytovaň systematickú podporu uŠitežom pri integrácii digitálnych nástrojov do všuŠby. 

Na rozdiel od technickej podpory alebo administrácie má digitálny koordinátor za ciež 
meniň spôsob všuŠby – nie infračtruktúru. Pomáha uŠitežom plánovaň, vyu€ívaň a reflektovaň 
digitálne nástroje ako prirodzenú súŠasň všuŠby. Práve táto mentoringová podpora 

Financovanie pozície ľkolského digitálneho koordinátora 
V súŠasnosti je prostredníctvom NP POP3 financovanšch pribli€ne 590 úväzkov na 900 
čkolách. Dlhodobšm ciežom je dosiahnuň, aby mala ka€dá základná a stredná čkola svojho 
digitálneho koordinátora – s úväzkom zodpovedajúcim vežkosti a potrebe čkoly. Po ukonŠení 
národného projektu v roku 2026 je nevyhnutné vytvoriň udr€atežnš model financovania tejto 
pozície. Ten musí byň: 
๏ predvídatežnš (dlhodobé financovanie bez všpadkov), 
๏ atraktívny (konkurencieschopné ohodnotenie a podmienky), 
๏ úŠelovš (viazanš na strategické ciele v oblasti digitálneho vzdelávania). 

Odhadovaná minimálna potreba všdavkov čtátneho rozpoŠtu predstavuje: 

• 21 mil. Ľ v roku 2026/2027 (1 000 čkôl), 

• 58 mil. Ľ v roku 2038/2039 (2 800 čkôl). 

Je mo€né prepojíň postupné zvyčovanie poŠtu čkolskšch digitálnych koordinátorov s ŕalčími 
komponentmi Programu zmien. Napríklad uprednostniň čkoly, ktoré aktívne zavádzajú AI 
kurikulum nad rámec povinnej zmeny, prečli optimalizáciou alebo majú vysokš podiel €iakov 
zo sociálne znevšhodneného prostredia (zni€ovanie digitálnej priepasti).
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zabezpeŠuje, €e digitálne vzdelávanie nebude vnímané ako „práca navyče“, ale ako 
prirodzená cesta k efektívnejčiemu a inkluzívnemu uŠeniu. 

Dôle€itosň tejto pozície sa ukazuje najmä v oblastiach: 
๏ Znižovanie digitálnej priepasti: podpora čkôl s ni€čou úrovľou digitálnych zruŠností. 
๏ Zvšľenie efektivity investícií: digitálna technika a nástroje na čkolách budú reálne 

vyu€ívané v súlade s ciežmi kurikula. 
๏ Podpora kurikulárnych zmien: sprevádzanie uŠitežov pri zavádzaní novšch tém, ako je 

aktuálne AI, a vyu€ívanie AI nástrojov. 
๏ Zvšľenie motivácie uťiteňov: dostupná a dôveryhodná pomoc na úrovni čkoly 

posilľuje odvahu a ochotu uŠiň sa nové veci. 

Profesijnš rozvoj zamestnancov ľkolstva 
Strategické vzdelávanie uŠitežov v oblasti umelej inteligencie sa uskutoŠní v spolupráci s 
NIVAM. Vyu€ijú sa existujúce iniciatívy (IT Akadémia, DiTEdu, AI Deňom), doplnené o 
dostupné zahraniŠné kurzy. Po revízii čtátneho vzdelávacieho programu bude NIVAM 
podporovaň vzdelávanie podža nového AI kurikula ako súŠasň plnenia úloh rezortu. FinanŠné 
prostriedky na vzdelávanie mô€u byň ŠiastoŠne Šerpané z Plánu obnovy a odolnosti SR 
alebo inšch zdrojov EÚ. Certifikácia mô€e byň po€adovaná napríklad pre čkolskšch 
digitálnych koordinátorov, mô€e sa staň aj súŠasňou prípravy budúcich uŠitežov. 

MĺVVaM SR vyu€ije novelizáciu zákona 138/2019, ktorš umo€ľuje zaviesň dostupné a povinné  
vzdelávanie zamestnancov čkôl aj v oblasti AI a digitálnych zruŠností, s ciežom spustiň v 
prvom čtvrňroku 2026 jednotnš modulárny kurz. Tento kurz bude pripravenš v spolupráci s 
expertmi a NIVAM tak, aby zohžadnil rôznorodú úroveľ digitálnych kompetencií uŠitežov. 

Tab 5: Plánovanie čkolení a profesijného rozvoja uŠitežov 

Opatrenie Popis

harmonogram čkolení vypracovaň ponuku čkolení pre zamestnancov čkôl v súvislosti so 
zavádzaním AI kurikula a Ai kompetenŠného rámca. Pre úspečné spustenie 
všuŠby rozčíreného kurikula sa musia čkolenia zaŠaň najneskôr v Q1 2026. 

vyu€itie existujúcich kapacít na zabezpeŠenie čkolení vyu€iň kapacity národnšch inčtitúcií ako NIVAM a 
NCDTV a ŕalčích. 

spolupráca s poskytovatežmi 
vzdelávacieho obsahu

Posilniň spoluprácu s poskytovatežmi vzdelávacieho obsahu a 
spoloŠnosňami, ktoré poskytujú čkolenia v oblasti AI zruŠností. 
Zameraň sa na mikročkolenia, mentoring, online kurzy aj komunitnú všmenu 
skúseností.

13



Plán zodpovedného využívania AI vo vzdelávaní na Slovensku 2025 – 2027

Podpora uŠitežov prostredníctvom kompetenŠného rámca, udr€atežnšch pozícií a 
praktického profesijného rozvoja je nevyhnutnšm predpokladom úspečnej integrácie AI do 
vzdelávania. Len pripravení a motivovaní uŠitelia doká€u sprostredkovaň €iakom nielen 
vedomosti o AI, ale aj schopnosň bezpeŠne a zodpovedne ju vyu€ívaň v ka€dodennom €ivote. 

2.5. Podpora budúcich uťiteňov 

Dlhodobš nedostatok digitálnych zruŠnosti pedagógov a kvalifikovanšch uŠitežov 
informatiky, predstavuje jednu z najväŠčích všziev aj pre úspečné zavádzanie tém umelej 
inteligencie do vzdelávania. Okrem posilľovania profesijného rozvoja existujúcich uŠitežov 
je nevyhnutné vytvoriň flexibilné a ršchlo dostupné cesty na doplnenie kvalifikácie, ako aj 
systémovo podporovaň nové čtudijné programy v oblasti informatiky a AI. 

Flexibilné programy rozľirujúceho ľtúdia 
Na základe memoranda medzi MĺVVaM SR a Asociáciou pre prípravu a vzdelávanie 
uŠitežov bol v roku 2025 v spustenš program rozčirujúceho čtúdia, ktorš umo€ní zršchlené 
doplnenie kvalifikácie v nedostatkovšch predmetoch vrátane informatiky. 

๏ Cieňová skupina: uŠitelia pôsobiaci na základnšch a strednšch čkolách, kde sú 
predmety vyuŠované neodborne. 

๏ Forma podpory: ka€dá fakulta, ktorá otvorí rozčirujúci program daného predmetu, 
získa fixnš príspevok (400 Ľ na semester) za ka€dého úŠastníka. 

๏ Financovanie: na schému je alokovaná suma 2,5 mil. eur, odvodená z odhadu 
nedostatku uŠitežov vybranšch predmetov v regiónoch. 

๏ Parametre ľtúdia: bezplatné pre úŠastníka, maximálna dť€ka 2 roky, flexibilná 
organizácia všuŠby (online, cez víkendy, poŠas prázdnin). 

Podpora ľtúdia uťiteňstva informatiky a digitálnych gramotností uťiteňov 
Program čtipendií pre nedostatkové odbory je urŠenš pre čtudentov pripravujúcich sa na 
profesie, ktoré chšbajú na trhu práce. Zoznam nedostatkovšch odborov aktualizuje 
MĺVVaM SR na základe analšzy trhu práce a konzultácií so zamestnávatežmi. Medzi 
podporované oblasti patria aj uŠitežské smery. Vščka čtipendia pre čtudentov je 4 000 eur 
na akademickš rok. 

Po dohode s fakultami pripravujúcimi budúcich uŠitežov sa Rámec AI kompetencií a  rozvoj 
digitálnych zruŠností uŠitežov stanú podkladom pre obsah uŠitežskšch čtudijnšch 
programov. Ciežom je zabezpeŠiň, aby absolventi vstupovali do vzdelávacieho prostredia 
pripravení s vedomosňami a zruŠnosňami, ktoré sú nevyhnutné pre efektívne vyu€ívanie 
digitálnych nástrojov v pedagogickej praxi. Dôraz bude kladenš aj na to, aby AI pomohla v 
odpútaní sa od vyuŠovacích stratégií zalo€enšch na frontálnom vyuŠovaní a zú€enšch 
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memorizaŠnšch praktikách smerom k interaktívnym a na €iaka orientovanšm formám 
všuŠby.  

2.6. Podpora ňudskšch kapacít pre AI na vysokšch ľkolách 

V rámci posilľovania vysokého čkolstva a rozvoja žudskšch kapacít pre AI MĺVVaM SR 
podporí v rokoch 2026 – 2029 vznik kompetenŠnšch centier umelej inteligencie na 
vybranšch verejnšch vysokšch čkolách. Ich ciežom je zabezpeŠiň systematickš rozvoj AI vo 
vzdelávaní, všskume a riadení inčtitúcií, ako aj prepájanie akademickej obce s praxou a 
spoloŠnosňou.  

Centrá budú podporovaň modernizáciu vysokočkolskšch čtudijnšch programov vrátane 
uŠitežskšch, všvoj otvorenšch vzdelávacích zdrojov a všskum v oblasti AI. Aktivita je 
navrhnutá ako súŠasň Programu Slovensko s indikatívnou alokáciou 15 mil. eur. Jej 
všsledkom má byň trvalo udr€atežná sieň spolupráce medzi vysokšmi čkolami, 
samosprávami, čtátnymi inčtitúciami a komerŠnou sférou, ktorá posilní všskum, všvoj a 
zvšči kvalitu vzdelávania v oblasti digitálnych technológií a AI.   5

Podpora inovatívnych ľtudijnšch programov 

V záujme rozvoja novšch zruŠností bude z prostriedkov európskych fondov vyhlásená všzva 
na tvorbu inovatívnych vysokočkolskšch čtudijnšch programov v súlade s prioritami 
Platformy strategickšch technológií pre Európu (STEP). Pôjde o programy, ktoré v 
súŠasnosti na Slovensku absentujú a ktoršch obsahová náplľ bude reagovaň na potreby 
trhu práce, inovaŠného ekosystému a priemyselnej transformácie. 

Platforma STEP zahýľa tri tematické oblasti, priŠom prvou sú digitálne technológie. V rámci 
tejto oblasti bude podporenš vznik programov zameranšch najmä na AI a jej algoritmy, 
vysokovškonnú všpoŠtovú techniku, cloud computing a edge computing, technológie 
spracovania a analšzy dát, spracovanie prirodzeného jazyka a rozpoznávanie objektov, 
technológie na ochranu súkromia. 

Podporené programy budú musieň spťľaň kritériá inovatívnosti, interdisciplinarity a 
prepojenia na prax, vrátane zapojenia partnerov z priemyslu a všskumnšch organizácií. 
Ciežom je vytvoriň vzdelávacie ponuky, ktoré nielen doplnia súŠasnš systém, ale stanú sa 
impulzom pre jeho modernizáciu. 

 Podrobnejčie informácie v kapitole AI inovácie5
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